
PAOOR.0012.2.6.2019.KZ   
PROTOKÓŁ Nr  7/2019
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju 
Rady  Miejskiej w Śremie odbytego  4 września 2019 r.  o godz. 15.30  
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych7 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
     - Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

2) Andrzej Mieloszyński      - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
3) Adam Lewandowski 
     - Burmistrz Śremu,
4) Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,
5) Magdalena Panke
     - Skarbnik Gminy Śrem,
6) Włodzimierz Pepeta
     - Prezes Spółki Śremskie Wodociągi sp. z o.o.

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 6/2019 z posiedzenia Komisji .

2. Analiza wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze roku 2019.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady:

a) w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem; 
b) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w: Grzymysławiu, Nochowie, Szymanowie i Zbrudzewie;

c) w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej – ul. Matuszewskiego w Śremie.
4. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek –Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15.30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 radnych, członków Komisji,  co stanowi quorum. 
Do przesłanego porządku obrad nie zgłoszono uwag, Komisja obradowała według przekazanego porządku. 

ad.1.
Przyjęcie protokołu 6/2019 z posiedzenia Komisji .
  Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  6/ 2019 z ostatniego posiedzenia Komisji  nie zgłoszono uwag. 

  
  Wobec powyższego stwierdził, iż protokół  z  posiedzenia komisji został przyjęty.  

ad 2.    Analiza wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze roku 2019.

  Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2019 roku przedstawiła Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. Stanowi  załącznik do protokołu z IX sesji Rady zwołanej na dzień 12 września 2019 r..
Przekazała, że realizacja budżetu przebiegała prawidłowo bez zastrzeżeń. Dochody są wyżej wykonane niż wydatki jednak jest to wynik prawidłowy. Wydatki majątkowe są realizowane głównie w II półroczu stąd
niższe wykonanie.

Wpływy z PIT od osób fizycznych  w II półroczu będą niższe o ok. 750 tys. zł w związku ze zwolnieniem wprowadzonym dla osób poniżej 26 roku życia.

Burmistrz dodał, że w budżecie brakuje ok. 2700tys. na wyregulowanie oświaty a więc ok. 2 mln zł trzeba wygenerować z budżetu, gdyż nie liczy na duże wpływy z budżetu Państwa. Trzeba jeszcze zabezpieczyć środki na komunikację i odpady komunalne. Koncepcja jest. Wynika to z większych dochodów z podatku od nieruchomości, są podjęte działania o zwrot refundacji za budynek 27mieszkaniowy, który powstał przy ul. Powstańców Wlkp. będzie to kwota 1,5 mln zł. Podjęto działania związane z realizacją opłat planistycznych .
Podkreślił, że to co zostało wprowadzone ustawami sejmowymi, a więc obniżenie podatku PIT z 18% na 17% od października br., likwidacją PIT od młodocianych do 26 roku życia i podwyższenie kwoty wolnej od podatku o 100 zł w przeliczeniu na każdą osobę, będzie skutkować tym, że dochody w budżecie w 2020 i 2021 będą niższe do 4,5 mln zł, a zadań nie ubywa.

Od stycznia 2020 r. rośnie najniższe wynagrodzenie i będzie wynosiło 2480,00 zł i w tym wynagrodzeniu nie ma żadnych pochodnych. W jednostkach gminnych, spółkach jest ok. 1300 pracowników. Do tego dochodzą jeszcze programy kapitałowe.
Poprawia się sytuacja mieszkańców, ale są to zmniejszenia dochodów dla gminy. Trzeba walczyć by te dochody były większe ale trzeba zastosować strategię by zagwarantować dochody za 3, 4, 5 lat. Stąd działania mające na celu pozyskania firm. Wspomniał jakie w najbliższym okresie powstaną firmy na terenie gminy. Musimy dążyć do tego by kumulować dodatkowe środki finansowe.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek  odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza co do planowanych podwyżek płac w przyszłym roku przekazał, że z obowiązku tej minimalnej płacy wzrasta też dochód do budżetu gminy.

Burmistrz dodał, że będzie to skutkować dopiero w 2022 roku.


Radny T. Jakuszek nawiązując do tabeli dochodów zwrócił uwagę, że największe pozycje i istotne dla budżetu są wykonane powyżej 50 %.

Jeżeli chodzi o zapis, że wynik budżetu uległ zmianie z planowanej na początku roku nadwyżki w kwocie 39.162,00 zł do planowanego na koniec I półrocza deficytu w wysokości 4.523 747,00 zł zapytał, jakie zadania stanęły w realizacji, że weszliśmy w deficyt za I półrocze? Przecież dochody wzrosły za ten okres, także wzrosły wydatki inwestycyjne. 

M. Panke – Skarbnik Gminy przekazała, że deficyt powstał wskutek wprowadzenia wolnych środków na poszczególne wydatki. Tabelę na co zostały przekazane, rozdysponowane wolne środki przedstawi na kolejnej komisji. Zwiększenie deficytu wynika tylko i wyłącznie z rozdysponowania wolnych środków za rok poprzedni. Z tych środków były pokryte głównie wydatki majątkowe, przede wszystkim na TBS.

Burmistrz podkreślił, że wspomniał o tym by przekazać czego można się spodziewać i w jakiej rzeczywistości teraz będziemy funkcjonowali.

Nie zamierza zwolnić inwestycji, będziemy pracować by odzyskać zaległości od mieszkańców i zaległości w mieszkaniówce. Wspomniał, że w okresie ostatnich 2-ch miesięcy są już niemałe efekty.


Radny T. Jakuszek odnosząc się do tematu śmieci przekazał, że planowano wydatki na ten cel w budżecie gminy, dotując w kwocie 1.700 tys. zł i teraz spodziewamy się, że do końca br. potrzeb ok. 1 mln zł na dopłatę. Zapytał, co uległo zmianie od momentu uchwalenia budżetu, co się stało, że trzeba dotować większą kwotę ? Wie, że wywóz odpadów się zwiększył ale czy są inne elementy mające wpływ, że cena jest coraz większa?

Burmistrz przekazał, że są trzy elementy mające wpływ, a więc to o czym Pan wspomniał oraz wzrost ceny na bramie i zalegające śmieci segregowane ( koszty magazynowania). Na to ma wpływ także to, że część ludzi nie płaci. 
Obecnie trwają prace nad wdrożeniem nowej ustawy o odpadach. Będziemy dążyli do zbilansowania kosztów co będzie się wiązało z regulacją i zmianami organizacyjnymi. Nowe rozwiązanie będzie od 1 stycznia przyszłego roku, będzie 1 stawka za odbiór odpadów, nie ma pojęcia śmieci mieszane, a więc nie będzie deklaracji o możliwości segregowania lub niesegregowania odpadów.


Przypomniał o spotkaniu 17 września br. podczas, którego zostaną omówione najnowsze zmiany w prawie o odpadach.

Radny Robert Piątek odnosząc się do przychodów z Urzędu Skarbowego stwierdził, że od kilku lat mimo prezentów Rządu przychody z Urzędu Skarbowego wzrastają co roku. Zapytał, czy przy tych analizach z Urzędu jest brane pod uwagę to, że najniższe wynagrodzenie wzrosło w całym kraju i z tych wynagrodzeń będą większe wpływy do Urzędu Skarbowego  i być może to wszystko się zbilansuje na zero. Nie wiemy jaka będzie strata i w jakiej wysokości.

M. Panke Skarbnik Gminy przekazała, że w tym roku z informacji Urzędu Skarbowego, ( to też szacunek, na podstawie deklaracji z zakładów pracy tam gdzie był znany wiek pracowników) z racji wprowadzenia zwolnienia do 26 roku życia sam skutek dla nas to ok. 750 tys. zł w tym roku.
To nie znaczy, że my tych środków 750 tys. zł na pewno mieć nie będziemy bo w ubiegłych latach plan przedstawiony przez Ministerstwo był wykonany nawet wyżej. Należy się spodziewać takiej kwoty ale niekoniecznie musi być niższa. Natomiast w przyszłym roku jeśli 750 tys. dot. 5-m-cy to w skali całego roku to jest już ponad milion. Dodatkowo dojdzie obniżenie skali podatku dot. wszystkich pracowników, oraz podwyższenie kosztów uzyskania przychodów, które też wpłyną na zmniejszony dochód do opodatkowania.

Na pewno na ten moment Urząd Skarbowy nie jest wstanie przedstawić szacunków. Z takich opracowań ogólnych, które robiło Stowarzyszenie Samorządów Terytorialnych , stwierdzenie było, że z tyt. obniżenia stawki należy się spodziewać skutków co najmniej takich jak z tyt. wprowadzenia zwolnienia dla osób poniżej 26 roku życia. Więc musimy zmierzyć się z tym, że w przyszłym roku być może ok. 4 mln zł gmina nie uzyska z tego tytułu, co w części niewielkiej ( nie wiadomo w jakiej) zrekompensowane będzie przez to, że najniższe wynagrodzenie wzrasta.

R. Piątek odnosząc się do tematu- subwencji oświatowej uważa, że ta subwencja na podwyżki dla nauczycieli, które wprowadził Rząd  dotrze i nauczycielom zostanie to wypłacone.

M. Panke- Skarbnik Gminy przekazała, że pewnie w pewnej części wpłynie, ale do tej pory nie zdarzyło się jeszcze żeby wnioski były rozpatrzone w 100 %, otrzymywano 30 %. Mówiąc o braku 2700 tys. zł to 30% gdy otrzymamy to i tak trzeba dołożyć.

Burmistrz dodał, że zadaniem własnym są przedszkola i o tym też trzeba pamiętać, a kolejne wydatki to wzrost pensum za wychowawstwo i kolejna reforma oświatowa (likwidacja gimnazjum, co wiąże się z przygotowaniem placówki)

Dyskusję zakończono.
ad.3.  Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem; 
Projekt uchwały omówił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK.

Dyskusja:


Radny T. Jakuszek przekazał, iż rozumie, że ta uchwała obowiązująca utknęła w procedurach prawnych na tyle by nie móc przeprowadzić planowanej podwyżki, ustalenie cen za dostarczanie wody i odbiór ścieków, które by pozwoliły funkcjonować w gminie na określonych cenach przedsiębiorstwu?

Odp. udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK przekazując, że ten dokument nie ma absolutnie związku z taryfami, co jest w kompetencji Wód Polskich. Ten dokument jest potrzebny dla bieżącego funkcjonowania spółki.

Taki regulamin funkcjonuje, z tymi trzema jednostkami redakcyjnymi, do których Wojewoda stwierdził nieważność.  
Dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:
ZA (7) Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak.
Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożony projekt uchwały, jednogłośnie – 7 gł. „za”, zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w: Grzymysławiu, Nochowie, Szymanowie i Zbrudzewie;

Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek poprosił o wyjaśnienie zapisu w projekcie uchwały § 4 ust. 1 pkt 3.
Wyjaśnień udzieliła K. Bednarowicz- Naczelnik PPS, zostały przyjęte bez uwag.

Radny T. Jakuszek odnosząc się do tematu dot. uzbrojenia  terenu zapytał jakie są perspektywy i możliwości podłączenia do sieci, gdyż te uzbrojenie ma wpływ na cenę wody? Czy są to tereny oddalone od głównej magistrali, jakie są koszty?

Odp. udzieliła K. Bednarowicz- Naczelnik PPS przekazując, że sieci tam istnieją. Chodzi o rozbudowę pewnych odcinków i to nie są duże odległości. Łącznie to 1 km. Koszt sieci wodociągowej to 350 tys. zł, a koszt sieci kanalizacji sanitarnej 500 tys. zł.


Burmistrz dodał, że w wyjątkowych sytuacjach jest wydawane pozwolenie, gdy nie ma możliwości podłączenia się do sieci. 


Radny  R. Piątek zapytał, czy są planowane zmiany w planach zagospodarowania przestrzennego jeśli chodzi, o tereny wsi Psarskie i Szymanowo w ramach planowanych inwestycji kolejowych.

Odp. udzielił Burmistrz tak prace trwają.

Wspomniał, że na najbliższej sesji w ramach uzupełnienia porządku przedstawi projekt stanowiska Rady dot. wspierania inicjatywy Stowarzyszenia w sprawie przebudowy drogi 434. Idziemy w kierunku budowy dwupasmowej drogi w każdą stronę Śrem- Kórnik.

Dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (7) Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak .
Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożony projekt uchwały, jednogłośnie – 7 gł. „za” zaopiniowała pozytywnie.
c) w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej – ul. Matuszewskiego w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił A.Lewandowski – Burmistrz  Śremu.
Dodał, że skomunikowanie całego rynku wymaga w przyszłym roku wykonanie ul. Wielka Rzeźnicka i przebudowy  ul. Matuszewskiego.

Przekazał, że Powiat na własność Gminy nieodpłatnie przekaże  drogę- ul. Matuszewskiego.

Dyskusja:


  Radny T. Jakuszek zapytał, czy parkingi przy ul. Matuszewskiego zostaną zlikwidowane?

  Burmistrz poinformował, że „tak”.

Radny A. Mieloszyński zapytał, jaka jest wartość przejmowanej drogi od Powiatu?

Burmistrz przekazał, że wycena będzie zrobiona.
Dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: 
ZA (7) Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak. 
Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożony projekt uchwały jednogłośnie – 7 gł. „za” zaopiniowała pozytywnie.
/Opinia Komisji dot. sprawozdania, stanowi załącznik nr 3 do protokołu./

ad. 4. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji:


 Nie zabrano głosu. 

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu zaproszonym gościom, członkom Komisji zamykając obrady o godz. 16.23.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                      Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor 



                         Piotr Rojek
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